国开(中央电大)本科《西方经济学(本)》网上形考(作业一至六)试题及答案

    形考作业一试题及答案
综合分析生产成本理论中相关经济范畴的关系1.分析总产量(TP)、平均产量(AP)、边际产量(MP)的关系。 
    答：总产量(TP)是指在某一给定的时期生产要素所能生产的全部产量； 
    平均产量(AP)是该要素的总产量除以该要素的投入量； 
    边际产量(MP)即该产量的增量所引起的总产量的增量。 
    先分析一下总产量(TP)边际产量(MP)之间的关系。即总产量(TP)先以递增的速率增加，后以递减的速率增加，达到某一点后，总产量(TP)将会随劳动投入的增加而绝对地减少，边际产量先上升，后下降，达到某一定后成为负值。总产量(TP)的变化与边际产量(MP)是一致的，即都会经历先增后减的变化过程。当边际产量上升，总产量(TP)以递增的速率增加，当边际产量(MP)下降时，总产量(TP)以递减的方式增加，当边际产量(MP)为负值时，总产量(TP)开始绝对的减少。 
    接下来分析一下边际产量(MP)和平均产量(AP)之间的关系。平均产量(AP)和边际产量(MP)都是先上升后下降，但是边际产量(MP)的上升速率和下降速率都要大于平均产量(AP)的上升速率和下降速率。只要额外增加一单位要素投入所引起总产量(TP)的增量大于增加这一单位要素之前的平均产量(AP)，那么增加这一单位要素的平均产量(AP)就大于原来的平均产量(AP)； 
    当平均产量达到最大时，平均产量(AP)等于边际产量。 
    2.分析边际报酬递减规律和规模报酬变动规律的区别。 
    答：在于边际报酬递减中，随着同种生产要素的投入的增加而每一生产要素所生产的产品数量是递减的。而规模报酬递减中，同种生产要素的投入的增加，每一生产要素所生产的产品数量是不变的，仅仅是指生产要素的投入量相较产量是过多了。 
    3.分析利润最大化原则和成本最小化原则的区别。 
    答：产的产品数量是不变的，仅仅是指生产要素的投入量相较产量是过多了。 
    利润最大化是一个市场一般均衡的结果。是厂商在所生产产品的市场可能价格以及要素可能价格这些约束条件下所能达到的利润最大化。根据利润最大化的条件(边际收益等于边际成本)来决定产量(当然，产品垄断厂商还可以依此决定产品定价，要素垄断厂商还可以依此决定要素价格)。 
    成本最小化，则是给定了产量和要素价格，厂商应该用什么样的要素组合来进行生产以达到成本最小。是不需考虑市场产品需求的厂商供给方局部均衡的结果。 
    利润最大是成本最小的充分条件，而成本最小只是利润最大的必要而非充分条件。也就是说，一般均衡中的利润最大化一定是满足了成本最小化的原则了的，否则不可能是利润最大化的。但是成本最小化却可以在任何产量处得到满足和实现，并不一定是利润最大化的产量。 
    4.分析短期边际成本曲线(SMC)、短期平均成本曲线(SAC)和短期可变成本曲线(SAVS)的关系。 
    答：第一，短期边际成本曲线与短期平均成本曲线的关系： 
    短期边际成本曲线SMC与短期平均成本曲线SAC相交于平均成本曲线的最低点N，在交点N上，SMC＝SAC，即边际成本等于平均成本。在相交之前，平均成本大于边际成本，平均成本一直递减； 
    在相交之后，平均成本小于边际成本，平均成本一直递增。平均成本与边际成本相交的N点称为收支相抵点。 
    如图所示： 
    第二，短期边际成本曲线与短期平均可变成本曲线的关系(与上相近)5.分析长期平均成本曲线(LAC)、长期总成本曲线(LTC)、长期边际成本曲线(LMC)和短期平均成本曲线(SAC)、短期总成本曲线(STC)、短期边际成本曲线(SMC)的关系。 
    答：长期平均成本曲线是无数条短期平均成本曲线与之相切的切点的轨迹，是所有短期平均成本曲线的包络线。长期平均成本曲线上的每一点都表示生产相应产量水平的最低平均成本。 
    长期总成本曲线是从原点出发的向右上方倾斜的曲线，它随着产量的增加而增加，产量为零，总成本也为零。长期总成本是生产扩展线上各点所表示的总成本。长期总成本曲线表示长期中与每一特定产量对应的最低成本点的轨迹。它由无数条短期总成本曲线与之相切，是短期总成本曲线的包络线。只有在长期平均成本曲线LAC最低点处，LAC＝SAC＝LMC＝SMC，并同时有长期总成本曲线LTC与短期总成本曲线STC相切，长期平均成本曲线LAC与短期平均成本曲线SAC相切。至于其它各点处，长期边际成本与短期边际成本分别遵循各自的规律，沿着各自的轨迹先下降后上升，二者之间没有内在的联系。短期总成本曲线不从原点出发，而是从变动成本出发，随着产量的变动而变动，是一条从变动成本出发的向右上方倾斜的曲线。它表明产量为零时，总成本也不为零，总成本最小也等于固定成本。 
    短期平均成本曲线与长期平均成本曲线都是一条先下降而后上升的U形曲线。所不同的是短期平均成本曲线无论是下降还是上升都比较陡峭，而长期平均成本曲线无论是下降还是上升都比较平坦； 
    短期平均成本曲线是由边际报酬递减规律决定的，而长期平均成本曲线是由规模经济决定的。 
    6.用脊线和生产扩展线确定最有要素投入的区别。 
    答：假定企业用于购买这两种要素的全部成本C是既定的，企业所用的技术是不变的，生产中只使用劳动和资本两种要素，并且要素价格Pl和Pk是已知的。在既定的成本约束下，企业应选择要素的投入组合以获得最高的产量。等产量曲线任意点的切线斜率代表的是边际技术替代率，等成本线的斜率是要素价格之比的相反数，因此，可以得到公式，。为了实现既定成本条件下的最大产量，企业必须选择最优的生产要素组合，使得两要素的边际技术替代率等于两要素的价格之比。可以进一步得到公式： 
    企业可以通过对两种要素投入量的不断调整，使得最后一单位的成本支出无论用来购买哪一种生产要素所获得的边际产量都相等，从而实现既定成本条件下最大产量。 
    形考作业二试题及答案
1. 什么是效率和公平？答：(1)效率，从微观层次讲，就是在发挥“一般社会力”的基础上提高劳动生产率； 
    从宏观层次讲，就是提高资源配置效率。总起来讲，效率就是生产要素的节约和社会生产力的发展。强调效率的重要性，就是强调发展的重要性。 
    (2)公平，公平一般有两种含义：在社会学上，公平是一种道德规范的要求，是指以人道主义为主要内容的社会救助，以避免社会两极分化影响社会稳定。这种意义上的公平涉及到要把富者的一部分财富无偿地匀给贫者，因此它有时会和效率发生冲突，影响效率的提高。在经济学上，公平是指市场经济等价交换原则所体现的平等，也就是人们通常所说的机会均等。这种意义上的公平有利于发挥个人的积极性，一般说来是和效率相一致的，相促进的。但是，这种意义上的公平只是形式上的公平，而不是内容和结果上的公平。如果只强调这种意义上的公平，而对社会产品的分配不加以调节的话，贫富悬殊和大量贫困现象的存在也会对社会经济发展的效率产生严重的负作用。因此，对效率和公平的问题应当辩证地动态地来认识。 
    2.洛伦兹曲线、基尼系数的含义。 
    答：(1)洛伦兹曲线为了研究国民收入在国民之间的分配问题，美国统计学家M.O.洛伦兹提出的了著名的洛伦兹曲线。它先将一国人口按收入由低到高排队，然后考虑收入最低的任意百分比人口所得到的收入百分比。将这样的人口累计百分比和收入累计百分比的对应关系描绘在图形上，即得到洛伦兹曲线。 
    (2)基尼系数是意大利经济学家基尼于1922年提出的定量测定收入分配差异程度的指标。它的经济含义是：在全部居民收入中用于不平均分配的百分比。基尼系数最小等于0，表示收入分配绝对平均； 
    最大等于1，表示收入分配绝对不平均； 
    实际的基尼系数介于0和1之间。 
    3.简述我国收入分配的实际情况(城乡、居民、地区、行业等)，分析产生分配不公的原因。 
    答：我国收入分配的实际情况： 
    (1)全社会收入居民收入基尼系数：超过0.4(差距合理区域上线)。 
    (2)城镇居民年增速8%～9%； 
    农村居民年增4%～5%。 
    (3)不同的行业工资相差较大。 
    (4)企业的经营职位和一般职位间收入差距普遍在20倍以上。 
    (5)财富分布不公平。 
    产生分配不公的原因： 
    (1)城乡差距造成了基尼系数的扩大，这种状况相对于城乡比较普遍的拉开了收入差距。 
    (2)收入差距拉开的速率非常快，不到一代人的时间内，从相当均等拉开到这么大的差距，比起经过若干代人才拉大收入差距的情况，冲击力要大得多。 
    (3)相对于收入分配来说，更为严重的是起点不公平。先天的不公平是客观存在的，人们的禀赋、出身家庭的贫富、所处地区的自然条件有差别。但是后天的起点不公平就有关社会政策的选择。人们主要的不满是受教育的机会、健康的机会、迁徙的机会等等的不公平。 
    (4)过程的不公平最为严重。人的发展机会是不是平等的，进入市场的机会是不是平等的，从比较贫穷的阶层提升的机会是不是平等的。 
    (5)公共政策对起点的公平关注不够，各方面改革不到位引发过程的不公平。 
    4.解决分配不公的对策。 
    答：(1)大力发展生产力，繁荣社会主义经济。这是缩小偏大的基尼系数的前提和基础。不断解放和发展生产力，加快经济发展，把“蛋糕”做得越来越大，不断增强国家经济实力。只有这样，才能保证在人民生活水平普遍不断提高的基础上，为逐步缩小收入差距奠定日益雄厚的物质基础。 
    (2)加快农村经济的发展，不断增加农民的收入。这是缩小偏大的基尼系数的核心内容。我国目前基尼系数偏大的一个重要原因是农村居民与城镇居民的收入差距偏大。当前我国政府向农业倾斜的各项政策是缩小偏大的基尼系数的有效政策。 
    (3)加强宏观调控，实现区域经济协调发展。这是缩小偏大的基尼系数的重要途径。地区差距是形成收入差距的一个重要方面，缩小地区差距的关键是实现区域经济的协调发展，区域经济协调发展的关键是优势互补、统筹兼顾。 
    (4)规范收入分配关系，调节收入差距。这是缩小偏大的基尼系数的主渠道。 
    5.在经济发展过程中，如何处理效率与公平？答：效率是公平的物质前提。另一方面，公平是提高效率的保证。效率与公平分别强调不同的方面，二者又存在矛盾。 
    要正确处理效率与公平，社会主义市场经济要体现“效率优先，兼顾公平”的原则。兼顾效率与公平： 
    (1)要允许和鼓励一部分地区和个人通过诚实劳动和合法经营先富起来，带动其他地区和个人致富，最终达到共同富裕。 
    (2)既要反对平均主义，又要防止收入差距悬殊； 
    既要落实分配政策，又要提倡奉献精神； 
    在鼓励人们创业致富的同时，倡导回报社会和先富帮后富。 
    (3)必须正确处理初次分配注重效率与再分配注重公平的关系。 
    形考作业三试题及答案
1、 选择题[题目]以下关于需求价格弹性大小与销售收入的论述中，正确的是()。 
    [答案]如果商品富有弹性，则降价可以扩大销售收入； 
    如果商品为单位弹性，则价格对销售收入没有影响[题目]关于交叉弹性，正确的是()。 
    [答案]交叉弹性可能是正值，也可能是负值； 
    如果交叉弹性是正值，说明这两种商品是替代品； 
    如果交叉弹性是负值，说明这两种商品是互补品[题目]满足需求的条件包括()。 
    [答案]愿意购买； 
    有能力购买[题目]一般来说，某种商品的需求价格弹性与购买该种商品的支出占全部收入的比例关系是()。 
    [答案]购买该种商品的支出占全部收入的比例越大，其需求价格弹性就越大[题目]一般来说，在完全竞争要素市场上，厂商的要素供给曲线是水平的，且与()是相等的。 
    [答案]ACL； 
    MCL； 
    WO[题目]一般认为西方经济学的功能有()。 
    [答案]解释功能； 
    预测功能[题目]以下说法中正确的是()。 
    [答案]MC小于AC时，AC下降； 
    MC等于AC时，AC达到最低点[题目]影响劳动供给的因素有()。 
    [答案]工资率； 
    闲暇； 
    劳动者拥有的财富状况； 
    社会习俗； 
    人口总量及其构成[题目]在下列几种曲线中，属于U形曲线的有()。 
    [答案]平均成本； 
    平均变动成本； 
    边际成本[题目]只要交易成本为零，财产的法定所有权的分配就不影响经济运行的效率，这种观点称为()。 
    [答案]科斯定理[题目]边际成本曲线与平均成本曲线的相交点是()。 
    [答案]平均成本曲线的最低点[题目]边际成本与平均成本的关系是()。 
    [答案]边际成本大于平均成本，平均成本上升[题目]边际技术替代率()。 
    [答案]是在产出量保持不变的前提下，增加最后一个单位投入要素替代另一种投入要素的技术上的比率； 
    是负的，并且呈递减趋势[题目]边际技术替代率是指()。 
    [答案]在保持原有产出不变的条件下用一种要素投入替代另一种要素投入的比率[题目]边际收益递减规律成立的条件是()。 
    [答案]生产技术水平保持不变； 
    保持其他生产要素投入数量的不变，只改变一种生产要素的投入量； 
    边际产量递减发生在可变投入增加到一定程度之后[题目]表示社会分配公平程度的分析工具是()。 
    [答案]洛伦兹曲线； 
    基尼系数[题目]产量为4时，总收益为100； 
    当产量为5时，总收益为120，此时边际收益为()。 
    [答案]20[题目]厂商部门是()。 
    [答案]商品的提供者； 
    劳务的提供者； 
    生产要素的消费者[题目]厂商的停止生产点是()。 
    [答案]P＝AVC； 
    TR＝TVC； 
    企业总亏损等于TFC[题目]厂商每增加一单位生产要素投入所增加的生产力，是()。 
    [答案]边际生产力[题目]厂商要获得经济利润，一定是()。 
    [答案]TR＞TC； 
    P＞AC[题目]厂商在生产过程中投入的生产要素主要有()。 
    [答案]劳动； 
    资本； 
    土地； 
    企业家才能[题目]当价格大于平均成本时，此时存在()。 
    [答案]超额利润[题目]当劳动的边际产量为负时，生产处于()。 
    [答案]劳动投入的第III阶段[题目]当平均产量达到最大值时()。 
    [答案]总产量仍处于上升阶段，还未达到最大值[题目]当人们无偿地享有了额外收益时，称作()。 
    [答案]外部经济[题目]等产量曲线是指在这条曲线上的各点代表()。 
    [答案]投入要素的各种组合所能生产的产量都是相等的[题目]短期成本分为()。 
    [答案]短期平均成本； 
    短期总成本； 
    短期边际成本[题目]对宏观经济运行总量指标的影响因素及其变动规律进行分析的方法是()。 
    [答案]总量分析[题目]反映生产要素投入量和产出水平之间的关系称作()。 
    [答案]生产函数[题目]根据基尼系数的大小，比较下列三个国家中哪一个国家的分配最为平均()。 
    [答案]甲国的基尼系数为0.1[题目]根据无差异曲线分析，消费者均衡是()。 
    [答案]无差异曲线与预算线的相切之点[题目]公共产品的产权是属于社会，而不属于任何个人是指它的()。 
    [答案]非排他性[题目]供给的变动引起()。 
    [答案]均衡价格反方向变动； 
    均衡数量同方向变动[题目]供给定理是指()。 
    [答案]商品价格提高，对该商品的供给量增加； 
    商品价格下降，对该商品的供给量减少； 
    商品与价格成同向变化[题目]供给曲线是一条倾斜的曲线，其倾斜的方向为()。 
    [答案]右上方[题目]固定成本是指()。 
    [答案]厂商在短期内必须支付的不能调整的生产要素的费用[题目]固定成本是指厂商()。 
    [答案]在短期内不能调整的生产要素的支出； 
    厂房及设备折旧等不变生产要素引起的费用； 
    在短期内不随产量变动的那部分生产要素的支出[题目]关于均衡价格的正确说法是()。 
    [答案]供给曲线与需求曲线交点上的价格[题目]关于消费者均衡点的下列看法正确的有()。 
    [答案]均衡点位于预算线上； 
    均衡点由预算线和无差异曲线的切点决定[题目]衡量社会收入分配公平程度的曲线是()。 
    [答案]洛伦兹曲线[题目]宏观经济学的基本问题是()。 
    [答案]国民收入决定模型； 
    失业与通货膨胀； 
    货币理论与政策； 
    财政理论与政策； 
    对外经济理论与政策[题目]基尼系数越小，收入分配越()，基尼系数越大，收入分配越()。 
    [答案]平均，不平均[题目]济学的含义包括()。 
    [答案]资源是稀缺的； 
    经济学是选择科学； 
    厂商生产的目的是利润最大化； 
    家庭消费的目的是效用最大化； 
    合理配置资源实现社会福利最大化[题目]家庭部门是()。 
    [答案]商品的消费者； 
    劳务的消费者； 
    生产要素的提供者[题目]假定某企业全部成本函数为TC＝30000＋5Q-Q2，Q为产出数量。那么AFC为()。 
    [答案]30000/Q[题目]假定某企业全部成本函数为TC＝30000＋5Q-Q2，Q为产出数量。那么AVC为()。 
    [答案]5-Q[题目]假定某企业全部成本函数为TC＝30000＋5Q-Q2，Q为产出数量。那么TFC为()。 
    [答案]30000[题目]假定某企业全部成本函数为TC＝30000＋5Q-Q2，Q为产出数量。那么TVC为()。 
    [答案]5Q-Q2[题目]假设某歌唱演员的年薪为10万元，但若他从事其他职业，最多只能得到3万元，那么该歌唱演员所获得的经济租金为()。 
    [答案]7万元[题目]价格等于平均成本的点，叫()。 
    [答案]收支相抵点[题目]价格等于平均成本时，此时存在()。 
    [答案]正常利润[题目]价格歧视分为()。 
    [答案]一级价格歧视； 
    二级价格歧视； 
    三级价格歧视[题目]解决外部性的对策有()。 
    [答案]征税； 
    补贴； 
    企业合并； 
    明确产权[题目]经济物品是指()。 
    [答案]有用且稀缺的物品[题目]经济学包括的主要问题有()。 
    [答案]生产什么和生产多少； 
    如何生产； 
    为谁生产； 
    生产者选择利润最大化； 
    消费者选择效用最大化[题目]经济学的四个基本问题可以归纳为()。 
    [答案]什么、多少、如何、为谁[题目]经济学研究的基本问题是()。 
    [答案]因为资源的稀缺必须作出选择[题目]经济学主要是研究()。 
    [答案]与稀缺性和选择有关的问题[题目]决定商品市场与要素市场均衡是商品或要素的()。 
    [答案]价格[题目]均衡价格就是()。 
    [答案]供给价格等于需求价格，同时供给量也等于需求量时的价格； 
    供给曲线与需求曲线交点时的价格[题目]均衡价格随着()。 
    [答案]需求的增加和供给的减少而上升[题目]劳动、土地、资本和企业家才能等生产要素的价格分别是()。 
    [答案]工资； 
    利润； 
    利息； 
    地租[题目]劳动的供给曲线是一条()。 
    [答案]向右上方倾斜的曲线[题目]利息是()。 
    [答案]资本的报酬； 
    资本这一生产要素的价格； 
    由资本市场的供求双方决定的[题目]两部门经济正常运行的条件包括()。 
    [答案]商品市场均衡； 
    要素市场均衡； 
    家庭和厂商收支均衡[题目]垄断厂商面临的需求曲线是()。 
    [答案]向右下方倾斜的[题目]洛伦斯曲线与基尼系数的关系是()。 
    [答案]洛伦兹曲线的弯度越大基尼系数越大； 
    洛伦兹曲线的弯度越小基尼系数越小[题目]某厂商生产5件衣服的总成本为1500元，其中厂商的机器折旧为500元，工人工资及原材料费用为1000元，那么平均可变成本为()。 
    [答案]200[题目]某个厂商的一项经济活动对其他厂商产生的有利影响，我们把这种行为称作()。 
    [答案]生产的外部经济[题目]某企业生产的商品价格为12元，平均成本为11元，平均可变成本为8元，则该企业在短期内[答案]继续生产且存在利润[题目]某企业生产的商品价格为6元，平均成本为11元，平均可变成本为8元，则该企业在短期内()。 
    [答案]停止生产且亏损[题目]某人的吸烟行为属()。 
    [答案]消费的外部不经济[题目]某消费者逐渐增加某种商品的消费量，直到达到了效用最大化，在这个过程中，该商品的()。 
    [答案]总效用不断增加，边际效用不断下降[题目]平均成本等于()。 
    [答案]平均固定成本与平均可变成本之和[题目]其他因素保持不变，只是某种商品的价格下降，将产生什么样的结果()。 
    [答案]需求量增加[题目]如果价格下降20%能使买者总支出增加2%，则该商品的需求量对价格()。 
    [答案]具有单位弹性[题目]如果连续地增加某种生产要素，在总产量达到最大时，边际产量曲线()。 
    [答案]与横轴相交[题目]如果某厂商的产量为9单位时，总成本为95元，产量增加到10单位时，平均成本为10元，由此可知边际成本为()。 
    [答案]5元[题目]如果某商品是富有需求的价格弹性，则该商品价格上升()。 
    [答案]销售收益下降[题目]如果某种商品供给曲线的斜率为正，保持其他条件不变的情况下，该商品价格上升，导致()。 
    [答案]供给量增加[题目]如果上游工厂污染了下游居民的饮水，按照科斯定理，()问题可妥善解决。 
    [答案]只要产权明确，且交易成本为零[题目]如果收入分配不均等，洛伦兹曲线就会()。 
    [答案]越弯曲[题目]如果收入是平均分配的，则洛伦兹曲线将会()。 
    [答案]与450线重合[题目]如果消费者消费15个面包获得的总效用是100个效用单位，消费16个面包获得的总效用是106个效用单位，则第16个面包的边际效用是()。 
    [答案]6个[题目]如图所示，厂商的理性决策应在()。 
    [答案]5＜L＜8[题目]商品X和Y的价格以及消费者的预算收入都按同一比率同方向变化，预算线()。 
    [答案]不变动[题目]商品的边际替代率()。 
    [答案]是负的； 
    具有递减的趋势； 
    等于该两种商品的边际效用之比； 
    是指消费者为保持原有的效用水平或满足程度不变的前提下，增加一单位某种商品的消费时，而需放弃另一种商品消费数量[题目]生产要素的价格形成与商品的价格形成不同点表现在()。 
    [答案]供求主体不同； 
    需求性质不同； 
    需求特点不同[题目]生产要素的需求是一种()。 
    [答案]派生需求； 
    引致需求[题目]生产要素的最佳组合点，一定是()。 
    [答案]等产量曲线与等成本曲线的切点[题目]生产要素最适组合的条件是()。 
    [答案]MPA/PA＝MPB/PB[题目]生产者为了生产一定数量的产品所放弃的使用相同的生产要素在其它生产用途中所得到的最高收入，这一成本定义是指()。 
    [答案]机会成本[题目]实现凯恩斯主义和新古典经济学结合的经济学家是()。 
    [答案]萨缪尔森[题目]实现了消费者均衡的是()。 
    [答案]MUA/PA＝MUB/PB[题目]市场不能提供纯粹的公共物品是因为()。 
    [答案]公共物品不具有竞争性； 
    公共物品不具有排他性； 
    消费者都想免费搭车[题目]收入分配绝对平均时，基尼系数()。 
    [答案]等于零[题目]属于等产量曲线的特征的有()。 
    [答案]等产量曲线向右下方倾斜； 
    等产量曲线有无数多条，其中每一条代表一个产值，并且离原点越远，代表的产量越大； 
    等产量曲线互不相交[题目]私人物品的基本特征是()。 
    [答案]竞争性； 
    排他性[题目]素质较差的生产要素，在长期内由于需求增加而获得的一种超额收入，称为()。 
    [答案]经济租金[题目]随着产量的增加，厂商的平均固定成本()。 
    [答案]大于0； 
    递减； 
    趋向于零[题目]随着产量的增加，平均固定成本()。 
    [答案]一直趋于减少[题目]随着工资水平的提高()。 
    [答案]劳动的供给量先增加，但工资提高到一定水平后，劳动的供给不仅不会增加反而减少[题目]随着消费商品数量的增加()。 
    [答案]边际效用递减； 
    边际效用会小于零[题目]土地的供给曲线是一条()。 
    [答案]与横轴垂直的线[题目]外部不经济是指()。 
    [答案]私人成本低于社会成本； 
    私人利益高于社会利益； 
    某个家庭或厂商的一项经济活动能给其他家庭或厂商带来无人补偿的危害[题目]外部经济是指()。 
    [答案]私人成本高于社会成本； 
    私人利益低于社会利益； 
    某个家庭或厂商的一项经济活动能给其他家庭或厂商无偿地带来好处[题目]外部性可以分为()[答案]生产的外部经济； 
    生产的外部不经济； 
    消费的外部经济； 
    消费的外部不经济[题目]完全垄断厂商定价的原则是()。 
    [答案]利润最大化[题目]微观经济学的基本问题是()。 
    [答案]供求理论； 
    效用理论； 
    市场理论； 
    分配理论； 
    福利理论[题目]微观经济学的特点有()。 
    [答案]考察微观经济行为； 
    用西方经济理论和观点分析个体经济行为； 
    考察大生产条件下的微观经济； 
    突出微观经济分析方法； 
    运用数学分析工具[题目]无差异曲线的特征包括()。 
    [答案]一般来说无差异曲线具有负斜率； 
    任意两条无差异曲线不能相交； 
    在坐标图上有许多条无差异曲线[题目]无差异曲线上任一点上商品X和Y的边际替代率等于它们的()。 
    [答案]边际效用之比[题目]西方国家使用最广泛的公共选择理论的原则是()。 
    [答案]多数票原则[题目]西方经济学可以定义为()。 
    [答案]研究如何配置资源[题目]下列变化中，哪种变化不会导致需求曲线的位移()。 
    [答案]产品的价格[题目]下列弹性的表达中，正确的是()。 
    [答案]需求价格弹性是需求量变动对价格变动的敏感程度； 
    收入弹性描述的是收入与需求量的关系； 
    交叉弹性就是一种商品的价格变化对另一种商品需求量的影响[题目]下列行业中哪一个行业最接近于完全竞争模式()。 
    [答案]种植业[题目]下列说法正确的有()。 
    [答案]等产量曲线上某点的边际技术替代率等于等产量曲线上该点斜率的绝对值； 
    边际技术替代率等于两种生产要素的边际产量之比[题目]下列说法中错误的一种说法是()。 
    [答案]只要边际产量减少，总产量一定也减少[题目]消费者的收入不变，其中一种商品价格变动，消费可能线()。 
    [答案]沿着横轴或纵轴移动[题目]消费者剩余是指()。 
    [答案]需求曲线之下，价格线以上部分； 
    消费者从商品的消费中得到的满足程度大于他实际支付的价格部分[题目]消费者剩余是指消费者购买某种商品时，从消费中得到的()。 
    [答案]满足程度超过他实际支付的价格部分[题目]形成市场失灵的主要原因有()。 
    [答案]垄断； 
    不完全信息； 
    外部性； 
    公共物品[题目]需求的变动引起()。 
    [答案]均衡价格同方向变动； 
    均衡数量同方向变动[题目]需求的价格弹性的种类有()。 
    [答案]ED＞1； 
    ED＝1； 
    ED＝0； 
    ED＜1； 
    ED＝∞[题目]需求曲线是一条倾斜的曲线，其倾斜的方向为()。 
    [答案]右下方[题目]需求收入弹性的种类有()。 
    [答案]Em＞1； 
    Em＝1； 
    Em＝0； 
    Em＜1； 
    Em＜0[题目]一般来说，垄断存在的缺点是()[答案]缺乏效率； 
    缺乏公平； 
    与完全竞争或垄断竞争相比，产品价格高，产量低[题目]一般来说，无差异曲线的形状是()。 
    [答案]向右下方倾斜的曲线[题目]一个垄断竞争的市场结构，必须具备的条件是()。 
    [答案]市场上有很多生产者和消费者； 
    行业中厂商生产的产品是有差别的； 
    进入市场的障碍较少[题目]一个市场只有一个厂商，这样的市场结构称为()。 
    [答案]完全垄断[题目]一个完全竞争的市场结构，必须具备下列条件()。 
    [答案]市场上有很多生产者和消费者； 
    行业中厂商生产的产品是无差别的； 
    厂商和生产要素可以自由流动； 
    购买者和生产者对市场信息完全了解[题目]已知产量为500时，平均成本为2元，当产量增加到550时，平均成本等于2．5元。在这一产量变化范围内，边际成本()。 
    [答案]随着产量的增加而增加，并大于平均成本[题目]已知某企业生产的商品价格为10元，平均成本为11元，平均可变成本为8元，则该企业在短期内()。 
    [答案]继续生产但亏损[题目]以下关于边际效用说法正确的有()。 
    [答案]对于通常情况来说，消费者消费商品服从边际效用递减规律； 
    在边际效用大于等于零时，边际效用与总效用反方向变动； 
    每增加(减少)一个单位的对物品的消费所引起的总效用的增(减)量[题目]以下属于存量的是()。 
    [答案]2021年我国第五次普查人口时我国大陆人口是12.6亿[题目]以下属于流量的是()。 
    [答案]某人2021年共得工资5万元[题目]以一定的价值判断为基础，提出分析和处理问题的标准，作为决策的前提和制定政策的依据的分析方法是()。 
    [答案]规范分析[题目]影响需求价格弹性的因素有()。 
    [答案]购买欲望； 
    商品的可替代程度； 
    用途的广泛性； 
    商品的使用时间[题目]由于收入变化所引起的最佳购买均衡点的连线，称为()。 
    [答案]收入——消费曲线[题目]在短期，全部总成本等于()。 
    [答案]固定成本与可变成本之和[题目]在封闭经济条件下，两部门经济是指()。 
    [答案]家庭与厂商[题目]在亏损状态下，厂商继续生产的条件是()。 
    [答案]P＞SAVC； 
    P＝SAVC[题目]在生产技术水平不变的条件下，生产同一产量的两种不同的生产要素的不同组合构成的曲线是[答案]等产量曲线[题目]在同一个平面图上有()。 
    [答案]无数条无差异曲线[题目]在完全竞争的要素市场上，整个市场的供给曲线是一条()。 
    [答案]向右上方倾斜的曲线[题目]在完全竞争市场上()。 
    [答案]产品无差别[题目]在完全竞争市场上，厂商处于长期均衡时()。 
    [答案]MR＝AR＝MC＝AC； 
    MR＝LMC＝SMC＝LAC＝SAC； 
    P＝LMC＝LAC＝SMC＝SAC[题目]在完全竞争市场上，厂商短期均衡的条件是()。 
    [答案]MR＝MC； 
    P＝MC； 
    AR＝MC[题目]在完全竞争市场上，厂商短期均衡的条件是()。 
    [答案]MR＝SMC[题目]在完全竞争市场上，土地的需求曲线与供给曲线分别是()。 
    [答案]向右下方倾斜，垂直于数量轴[题目]在完全竞争条件下，个别厂商的需求曲线是一条()。 
    [答案]与横轴平行的线[题目]在完全竞争条件下，平均收益与边际收益的关系是()。 
    [答案]等于[题目]在完全竞争条件下，要素市场上的边际产品价值的公式是()。 
    [答案]MP•P[题目]在完全竞争条件下，与平均收益曲线重叠的是()。 
    [答案]价格曲线； 
    需求曲线； 
    边际收益曲线[题目]在完全垄断市场上，厂商的边际收益与平均收益之间的关系是()。 
    [答案]边际收益小于平均收益[题目]在下列价格弹性的表达中，正确的是()。 
    [答案]需求量变动对价格变动的反应程度[题目]在要素市场上厂商使用生产要素最优数量的原则是()。 
    [答案]VMP＝W[题目]在应用和借鉴西方经济学理论时，应注意()。 
    [答案]经济条件不同； 
    国情不同； 
    假设条件不同[题目]在长期平均成本曲线下降的区域()。 
    [答案]长期平均成本小于等于短期平均成本； 
    长期平均成本与各条短期平均成本相切于短期平均成本的左侧[题目]在长期平均成本线的递增阶段，长期平均成本曲线切于短期平均成本曲线的()。 
    [答案]右端[题目]长期平均成本曲线与短期平均成本曲线的关系是()。 
    [答案]长期平均成本曲线是短期平均成本曲线的包络曲线； 
    长期平均成本曲线的每一点都对应着一个短期平均成本曲线上的点； 
    长期平均成本在各短期平均成本曲线的下方[题目]政府把价格限制在均衡价格以下，可能导致()。 
    [答案]黑市交易[题目]政府对商品的调节通过价格进行，其对价格实施()。 
    [答案]支持价格； 
    限制价格[题目]资源稀缺是指()。 
    [答案]相对于人们的欲望而言，资源是不足的[题目]总成本分为()。 
    [答案]固定成本； 
    变动成本[题目]总效用和边际效用的关系()。 
    [答案]当边际效用为零时，总效用最大； 
    当边际效用为负时，总效用递减； 
    当边际效用为正时，总效用递增[题目]总效用曲线达到顶点时()。 
    [答案]边际效用为零[题目]最需要进行广告宣传的市场是()。 
    [答案]垄断竞争市场二、判断题[题目]AP曲线的最高点和AC曲线的最低点相对应。[答案]对[题目]AP曲线与MP曲线交于MP曲线的最高点。[答案]错[题目]LAC可划分成不变成本和可变成本。 
    [答案]错[题目]MC曲线AC曲线相交于MC曲线的最低点。[答案]错[题目]边际产量递减，平均产量也递减。[答案]错[题目]边际产品价值是生产要素的边际产品和产品价格的乘积。[答案]对[题目]边际技术替代率是负的，并且呈递减趋势。[答案]对[题目]厂商使用生产要素最优数量的原则是边际产品价值等于生产要素的价格。[答案]对[题目]厂商增加一单位产量时所增加的变动成本就是平均成本。[答案]错[题目]当边际效用减少时，总效用也是减少的。[答案]错[题目]当某种商品的价格上升时，其互补商品的需求将上升。[答案]错[题目]当消费某种物品的边际效用为负时，则总效用达极大值。[答案]错[题目]当消费者的收入发生变化时，会引起需求曲线的移动。[答案]对[题目]当长期平均成本曲线处于递减阶段时，长期平均成本曲线切于短期平均成本曲线最低点的右端。[答案]错[题目]短期内，随着产量的增加，AFC会变得越来越小，于是，AC曲线和AVC曲线之间的垂直距离越来越小，但决不会相交。[答案]对[题目]短期中的供给曲线就是整条MC线。[答案]错[题目]短期总成本曲线与长期总成本曲线都是从原点出发向右上方倾斜的一条曲线。[答案]错[题目]对任何企业来说，如果边际成本降低，根据利润最大化原则，该企业应当降价销售。 
    [答案]错[题目]公共物品必须同时具有非竞争性和非排他性。[答案]对[题目]公共物品的生产决策与私人物品的生产决策一样由市场经济的运行规则决定。 
    [答案]错[题目]供给曲线右移表示生产者在每一种价格上提供更多的产品。[答案]对[题目]供应曲线是长期边际成本线的一部分，并且比短期供应曲线平坦。[答案]对[题目]规范分析的特点是回答是什么？分析问题具有客观性和得出的结论可进行论证。[答案]错[题目]宏观经济学建立的标志是凯恩斯主义经济学的诞生。 
    [答案]对[题目]甲、乙两国的基尼系数分别为0.1和0.2，那么甲国的收入分配要比乙国平等。[答案]对[题目]经济学中的产品差别是指不同种产品之间的差别。[答案]错[题目]经济学中长期和短期的划分是依据时间的长短划分的。[答案]错[题目]竞争厂商只能被动地接受既定的市场价格。[答案]对[题目]均衡价格就是供给量等于需求量时的价格。[答案]错[题目]均衡价格一定是供给曲线与需求曲线交点时的价格。 
    [答案]对[题目]劳动的供给和其他商品的供给一样，价格越高，供给越多，因此，提高工资可以无限增加劳动的供给。 
    [答案]错[题目]劳动的市场需求曲线就是劳动的市场边际产品价值曲线。[答案]对[题目]利润就是价格与平均变动成本之差。 
    [答案]错[题目]流量与存量都是变量。二者相互影响，流量增加能使存量增加，存量增加又促进流量增加。其中存量分析是最重要的。[答案]对[题目]垄断行业由于有规模经济存在，可以比竞争行业产量更高，价格更低。[答案]错[题目]垄断竞争厂商的AR曲线和MR曲线相互重合。[答案]错[题目]垄断竞争市场就是指产品没有差别的市场。[答案]错[题目]洛伦兹曲线弯曲程度越大，不平等的面积也就越大，基尼系数越大。 
    [答案]对[题目]平均变动成本随着产量的增加越来越少。[答案]错[题目]企业没有超额利润，就不应该生产。 
    [答案]错[题目]全竞争条件下，产品价格等于平均收益但不等于边际收益。[答案]错[题目]任何情况下商品的需求量与价格都是反方向变化的。 
    [答案]错[题目]如果商品缺乏弹性，如果要扩大销售收入，则要提高价格。[答案]对[题目]三级价格歧视所获得的生产者剩余比一级价格歧视的大。[答案]错[题目]生产扩展路线是在不同生产规模下，生产要素的最佳组合。[答案]对[题目]生产要素市场的需求是一种直接需求。[答案]错[题目]生产者的行为目标是利润最大化原则。[答案]对[题目]实际的基尼系数总是大于零而小于一。[答案]对[题目]市场经济在任何情况下都能充分有效地发挥资源的配置作用。 
    [答案]错[题目]随着成本的增加，等成本线向左下方倾斜。[答案]错[题目]外部不经济不利于资源优化配置。[答案]对[题目]外部经济说明私人成本低于社会成本。 
    [答案]错[题目]外部经济有利于资源配置。[答案]错[题目]完全竞争厂商的平均收益曲线和边际收益曲线与需求曲线是相同的。 
    [答案]对[题目]完全竞争市场一定比垄断更以保证生产资源的有效利用。 
    [答案]错[题目]完全竞争条件下，厂商所面临的需求曲线是一条水平线。 
    [答案]对[题目]限制价格应高于市场价格，支持价格应低于市场价格。[答案]错[题目]消费者均衡就是消费者获得了最大边际效用。[答案]错[题目]消费者剩余是指消费者所获得的边际效用最大。[答案]错[题目]需求的变动是指商品本身价格变动所引起的该商品的需求数量的变动。[答案]错[题目]需求量变化与需求变化的含义是相同的。 
    [答案]错[题目]需求量和商品的价格成反方向变化是由边际效用递减规律决定的。[答案]对[题目]序数效用论采用的是边际效用分析法。 
    [答案]错[题目]已知某两种商品的交叉弹性小于零，则这两种商品是独立品。[答案]错[题目]已知某商品的收入弹性大于0小于1，则这种商品是低档商品。[答案]错[题目]已知某商品的收入弹性小于零，则这种商品是一般的正常商品。 
    [答案]错[题目]因为边际效用递减，所以一般商品的需求曲线向右下方倾斜。[答案]对[题目]预算线与无差异曲线的切点的连线形成生产扩展路线。[答案]错[题目]在AC曲线最低点的左侧，MC＞AC，在其右侧，MC＜AC。[答案]错[题目]在垄断存在的情况下，政府必须进行控制，其目标是实现帕累托最优，同时兼顾公平。[答案]对[题目]在任何时候，只要商品价格高于平均变动成本，企业就应该生产。[答案]对[题目]在商品市场和要素市场中，商品市场是基本的，要素市场是派生的，其规模和容量受商品市场制约。 
    [答案]对[题目]在生产要素市场上，需求来自个人，供给来自厂商。 
    [答案]错[题目]在市场经济中，完全垄断是普遍存在的。[答案]错[题目]在同一条无差异曲线上，任意两点对应的两种商品不同数量组合所能带来的边际效用相等。[答案]错[题目]在完全竞争市场上，无论是产品市场还是要素市场，其价格都是一个常数。[答案]对[题目]在完全垄断市场上，一家厂商就是一个行业。[答案]对[题目]在完全信息条件下，降低商品和要素价格一定会刺激消费者对该商品的需求。[答案]对[题目]在一定条件下，增加公共物品消费者人数并不需要减少其他消费品的生产。[答案]对[题目]在一种可变投入的生产函数中，只要平均产量是上升的，就应增加可变要素的投入量。[答案]错[题目]在一种可变投入生产函数条件下，可变要素合理投入区域应在AP＞MP＞0的阶段。[答案]对[题目]长期平均成本曲线是根据短期平均成本曲线描绘出来的。[答案]对[题目]长期平均成本曲线一定是短期平均成本曲线最低点的连接。[答案]错[题目]总量分析与结构分析是相互影响的，结构分析是最为重要的。[答案]错三、名词解释[题目]边际产量：[答案]是指增加一个单位可变要素投入量所增加的产量。 
    [题目]边际产品价值：[答案]是生产要素的边际产品MP和产品价值P的乘积。 
    [题目]边际成本：[答案]指每增加一单位产品生产所增加的总成本。 
    [题目]边际技术替代率：[答案]是指在保持产量不变的条件下，增加一个单位的某种要素投入量时所减少的另一种要素的投入数量。 
    [题目]边际生产力：[答案]是指厂商每增加一单位生产要素投入所增加的生产力。 
    [题目]边际效用：[答案]是指消费者购买商品时愿意支付的最高价格和实际支付价格之差，是消费者购买商品时所得好处的总和。 
    [题目]存量分析： 
    [答案]是指对存量的总量指标的影响因素、变动趋势及对其他有关指标影响的分析。 
    [题目]等产量曲线：[答案]是指在技术水平不变的条件下，生产一定产量的两种生产要素投入量的各种不同组合所形成的曲线。 
    [题目]等成本线：[答案]是指在生产要素的价格和厂商的成本既定的条件下，厂商可以购买的两种生产要素组合所形成的曲线。 
    [题目]短期成本：[答案]是指厂商在短期内进行生产经营的开支。 
    [题目]二级价格歧视：[答案]是指厂商按照消费者不同的购买量段收取不同的价格，购买量越小，厂商索价越高，购买量越大，厂商索价越低。 
    [题目]非对称信息：[答案]是指市场上买卖双方所掌握的信息是不对称的，一方掌握的信息多些，一方掌握的信息少些。 
    [题目]公共物品：[答案]是指具有非竞争性和非排他性，不能依靠市场机制实现有效配置的产品。 
    [题目]供给：[答案]是指某个厂商或全部厂商在一定时间内，在一定价格条件下，对某一商品愿意并且有商品出售的数量。 
    [题目]供给规律：[答案]也称供给定理，是指商品价格提高，对该商品的供给量增加，反之，商品价格下降，则对该商品的供给量减少，这种供给数量和商品价格成同方向变化的关系称供给规律或供给定理。 
    [题目]供求规律：[答案]是指当需求量大于供给量时，价格上升； 
    当需求量小于供给量时，价格下降，这就是市场价格变化的具体规律，一般称之为供求规律。 
    [题目]规范分析：[答案]是指以一定的价值判断为基础，提出一些分析和处理问题的标准，作为决策和制定政策的依据。 
    [题目]宏观经济学：[答案]是指从国民经济角度研究和分析市场经济整体经济活动的行为。 
    [题目]机会成本：[答案]是指生产者为了生产一定数量的产品所放弃的使用相同的生产要素在其他生产用途中所能得到的最高收入。 
    [题目]基尼系数：[答案]是意大利统计学家基尼根据洛伦兹曲线提出的一个衡量分配不平等程度的指标。 
    [题目]基数效用：[答案]是指按1、2、3基数来衡量效用的大小，这是一种按绝对数衡量效用的方法。 
    [题目]价格歧视：[答案]是指垄断者在同一时间、对同一产品的不同的消费者收取不同的价格。 
    [题目]经济学：[答案]是关于选择的科学，是对稀缺性资源合理配置进行选择的科学。 
    [题目]均衡价格：[答案]是指一种商品需求价格和供给价格相等，同时需求量和供给量相等的价格，是由需求曲线和供给曲线的交点决定的。 
    [题目]科斯定理：[答案]是一种产权理论，是解决经济活动外部性的重要理论和全新思路。其原理内容是指在市场交换中，若交易费用为零，那么产权对资源配置的效率就没有影响。 
    [题目]利润：[答案]一般是指经济利润，也称超额利润，是指厂商总收益和总成本的差额。 
    [题目]垄断竞争：[答案]是指许多厂商生产和销售有差别的同类产品，市场中既有竞争因素又有垄断因素存在的市场结构。 
    [题目]洛伦兹曲线：[答案]是美国统计学家洛伦兹提出的，是用以反映国民收入分配平均程度的一种曲线。 
    [题目]逆向选择：[答案]是指在买卖双方信息不对称的情况下，差的商品总是将好的商品驱逐出市场。 
    [题目]平均产量：[答案]是指单位生产要素提供的产量。 
    [题目]三级价格歧视：[答案]是指厂商对同一产品在不同的消费群，不同市场上分别收到不同的价格。 
    [题目]商品的边际替代率：[答案]是指消费者为保持原有的效用水平或满足程度不变的前提下，增加一单位某种商品的消费时，而需放弃另一种商品消费数量。 
    [题目]生产函数：[答案]是指在一定时期内，在技术水平不变的情况下，生产过程中投入的各种生产要素的数量与其所能生产的最大产量之间的关系。 
    [题目]生产扩展线：[答案]是指每一条等成本曲线和等产量曲线的切点所形成的曲线。 
    [题目]实证分析：[答案]只对经济现象、经济行为或经济活动及其发展趋势进行客观分析，得出一些规律性的结论。 
    [题目]私人物品：[答案]是指所有权属于个人的物品，是具备竞争性和排他性，能够通过市场机制达到资源优化配置的产品。 
    [题目]外部不经济：[答案]是指某个家庭或厂商的一项经济活动能给其他家庭或厂商带来无法补偿的危害，显然，这项经济活动的私人利益大于社会利益。 
    [题目]外部经济：[答案]是指某个家庭或厂商的一项经济活动给其他家庭或厂商无偿地带来好处，显然，这项经济活动的私人利益小于社会利益。 
    [题目]外部性：[答案]是指单个家庭或厂商的经济活动对其他家庭或厂商的外部影响，亦称为外在效应或溢出效应。 
    [题目]完全竞争：[答案]是指竞争不受任何阻碍和干扰的市场结构。 
    [题目]完全垄断：[答案]是指整个行业中只有一个生产者的市场结构。 
    [题目]微观经济学：[答案]是指研究个别经济单位的经济行为。 
    [题目]委托代理问题：[答案]由于经济不断发展引起所有权和经营权的分离，使厂商内部各经济行为主体之间产生目标差异，不把追求利润最大化作为目标，于是产生委托代理问题。 
    [题目]无差异曲线：[答案]是用来表示给消费者带来相同效用水平或相同满足程度的两种商品不同数量的组合。 
    [题目]消费者均衡：[答案]是研究消费者把有限的货币收入用于购买何种商品、购买多少能达到效用最大，即研究消费者的最佳购买行为问题。 
    [题目]效用：[答案]是指商品满足人的欲望和需要的能力和程度。 
    [题目]需求：[答案]是指个人或所有消费者在一定时间内，在一定价格条件下，对某一商品愿意并且有能力购买的数量。 
    [题目]需求的交叉弹性：[答案]是指相关的两种商品中，一种商品需求量相对另一种商品价格变化作出的反应程度，即商品A价格下降或上升百分之一时，引起对商品B需求量的增加或减少的百分比。 
    [题目]需求规律：[答案]也称需求定理，是指商品价格提高，对该商品的需求量减少，反之，商品价格下降，则对该商品的需求量增加，这种需求数量和商品价格成反方向变化的关系称需求规律或需求定理。 
    [题目]需求价格弹性：[答案]是指需求量相对价格变化作出的反应程度，即某商品价格下降或上升百分之一时所引起的对该商品需求量的增加或减少百分比。 
    [题目]需求收入弹性：[答案]是指需求量相对收入变化作出的反应程度，即消费者收入增加或减少百分之一所引起对该商品需求量的增加或减少的百分比。 
    [题目]序数效用：[答案]是指按第一、第二和第三序数来反映效用的序数或等级，这是一种按偏好程度进行排序的方法。 
    [题目]一级价格歧视：[答案]也称完全价格歧视，是指厂商按每一单位产品消费者愿意支付的最高价格，确定单位产品的价格。 
    [题目]预算线也称消费者可能线：[答案]是在消费者收入和商品价格既定的条件下，消费者的全部收入所能购买到的各种商品的数量组合。 
    [题目]长期成本：[答案]是指厂商长期生产一定量产品所需要的成本总和。 
    [题目]支持价格：[答案]亦称最低价格，是指政府对某些商品规定价格的下限，防止价格过低，以示对该商品生产的支持。 
    [题目]总产量：[答案]是指一定的生产要素投入量所提供的全部产量。 
    [题目]总效用：[答案]是指消费者在一定时间内，消费一种或几种商品所获得的效用总和。 
    形考作业四试题及答案
2、 1.理解三部门条件下简单国民收入决定模型的原理及经济含义； 
    答：三部门经济中国民收入的构成，从供给方面看，在两部门经济的各种生产要素的供给之外又加了政府的供给。政府的供给是指政府为整个社会提供了国防、立法、基础设施等“公共物品”。政府由于提供了这些“公共物品”而得到相应的收入——税收，所以可用政府税收来代表政府的供给。这样： 
    总供给＝各种生产要素的供给＋政府的供给＝工资＋利润＋地租＋利息＋税收＝消费＋储蓄＋税收如果用T代表税收，就可以写在： 
    Y＝C＋S＋T从需求方面看，在两部门经济的消费需求与投资需求之外又加了政府的需求，政府的需求可以用政府的购买支出来代表。这样总需求＝消费需求＋投资需求＋政府的需求＝消费支出＋投资支出＋政府的购买支出如果以G代表政府购买支出，就可以写成： 
    Y＝C＋I＋G在三部门经济中，国民收入的均衡条件仍然是： 
    总供给＝总需求这个条件也可以写成： 
    C＋S＋T＝C＋I＋G如果两边同时消去C，则可得出： 
    S＋T＝I＋G此公式即为三部门经济中国民收入的均衡条件。因此，当S＋T＝I＋G，均衡的国民收入便决定了。 
    按照凯恩斯的理论，均衡国民收入等于总需求，因此，三部门经济中均衡国民收入也可按照Y＝C＋I＋G的方法来决定。 
    2.分析边际消费倾向b、边际税收倾向t、初始消费C0、对国民收入的影响； 
    答：边际消费倾向(消费乘数)反应的是消费和收入的关系，收入增加会引起消费增加，这就是乘数所反映的。乘数的变化反映的是人们对收入的态度，因此这点常常被利用来试图改变人们的收入以影响消费，可以是短期的政策影响、收入影响，也可以是长期的影响。边际税收倾向，或称为“边际税率”，表示每增加一单位收入所增加的税收量。 
    3.分析消费C、投资I、对国民收入的影响； 
    答：即C＝f(Y)＝a＋bY，a为基本消费，即没有收入也会发生的最低支出，b为边际消费倾向，乘上收入Y表明随着收入增长而增加的消费额在国民消费曲线与纵坐标相交的地方，表明收入为零时，消费也要发生，这就是国民消费曲线的截距a。在国民消费曲线与45度线的交点E的左边，国民消费大于国民收入，即C＞Y，国民经济出现超支现象，拉动国民收入向E点移动。而在点E的右边，国民消费小于国民收入，即C＜Y，国民储蓄致使消费不足，国民经济也向E点回落。因为国民边际消费倾向总是小于1，所以随着人们收入的增加，消费的绝对数值也相应增大，但消费的增加速率总是小于国民收入的增加速率。在实际生活中，国民边际消费倾向不是一个不变的正常数。凯恩斯认为：随着国民收入的增加，国民边际消费倾向变得越来越小。根据边际消费倾向递减的原理，富人的边际消费倾向就要小于穷人的边际消费倾向不能简单地将将来的收益与现在的投资进行比较，而是要将将来的收益贴现成现在的钱，扣去风险后与现在的投资进行比较，只要大于和等于零就可以考虑投资。当然实际的投资还有考虑其他因素。 
    4.政府收支T和政府购买G对国民收入的影响。 
    答：政府购买增加，会增加总支出，政府购买是总支出的一项。转移支付增加，一般也会增加总支出，因为增加了可支配收入，从而增加了消费，但是如果政府需要实现预算平衡时，T＝TR＋G，这时增加TR意味着降低G，G的乘数效应大于TR的乘数效应，因此当TR的增加以G的下降为代价，则总支出会降低。G的每一分钱都形成对商品的需求，而TR进入消费者口袋之后，要存下一部分，剩余的才形成消费需求。 
    形考作业五试题及答案
3、 [题目]财政政策和货币政策的比较分析答：财政政策一般是指政府通过改变财政收入和支出来影响社会总需求，以便最终影响就业和国民收入的政策。财政政策的目标是要实现充分就业、经济稳定增长、物价稳定，是社会和经济发展的综合目标。 
    财政政策包括财政收入政策和财政支出政策。财政收入的政策工具有税收和公债等； 
    财政支出的政策工具有政府购买、转移支付和政府投资。这些财政收支的政策工具作为财政政策手段，对社会总需求乃至国民收入的调节作用，不仅是数量上的简单增减，它们还会通过乘数发挥更大的作用。 
    财政乘数主要包括政府购买支出乘数、转移支付乘数、税收乘数和平衡预算乘数。这些乘数反映了国民收入变动量与引起这种变化量的最初政府购买支出变动量、转移支付变动量、税收变动量和政府收支变动量之间的倍数关系，或者说国民收入变动量与促成这种量变的这些变量的变动量之间的比例。通俗地讲，这些变量的变动在连锁反映下，将引起国民收入成倍的变动。 
    财政政策的调控力度反映为财政政策效应，取决于财政政策的挤出效应。挤出效应是由扩张性财政政策引起利率上升，使投资减少，总需求减少，导致均衡收入下降的情形。挤出效应大，政策效应小，调控力度就小； 
    挤出效应小，政策效应大，调控力度就大。影响政策效应和挤出效应的主要因素是IS曲线和LM曲线的斜率。即： 
    LM曲线斜率不变，IS曲线斜率小(平坦)，利率提高幅度小，从而挤出效应大，政策效应就小； 
    IS曲线斜率大(陡峭)，利率提高幅度大，从而挤出效应小，政策效应就大。IS曲线斜率不变，LM曲线斜率小(平坦)，利率提高幅度小，从而挤出效应小，政策效应就大； 
    LM曲线斜率大(陡峭)，利率提高幅度大，从而挤出效应大，政策效应就小。 
    货币政策一般是指中央银行运用货币政策工具来调节货币供给量以实现经济发展既定目标的经济政策手段的总和。货币政策目标是货币政策所要达到的最终目标，一般是指经济发展的目标。如一定的经济增长率、通货膨胀率、失业率和国际收支平衡等。货币政策由中央银行代表中央政府通过银行体系实施。 
    货币政策工具是指要实现货币政策目标所采取的政策手段，一般包括公开市场业务、再贴现率和法定准备率等。 
    由于银行之间的存贷款活动将会产生存款乘数； 
    由基础货币创造的货币供给将会产生货币乘数，又叫货币创造乘数。 
    货币政策调控力度反映为货币政策效应，就是货币政策工具的变化影响国民收入和利率的变化程度。一般讲，货币供给的增加，可使利率下降、国民收入增加； 
    货币供给量的减少，能使利率提高、国民收入减少，这就是货币政策的效应。影响货币政策效应的主要因素也是IS曲线和LM曲线的斜率。 
    由于财政政策和货币政策各有其局限性，以及各自所采用的各种手段的特点、对国民收入产生的影响不同，因此，在进行宏观调控时，必须将二者有机地协调起来，搭配运用，才能有效实现预期政策目标。两种政策的搭配方式，主要有三种协调配合模式： 
    1.双扩张政策。经济产重衰退时，同时采取扩张性财政政策和扩张性货币政策。例如在政府增加支出或减少税率的同时，抑制利率上升，扩大信贷，刺激企业投资，从而扩大总需求，增加国民收入，在保持利率不变的条件下，缓和衰退、刺激经济。这种双扩张政策会在短期内增加社会需求，见效迅速，但配合如果不妥当，则可能带来经济过热和通货膨胀，在运用时应慎重，其适用条件是：大部分企业开工不足，设备闲置； 
    劳动力就业不足； 
    大量资源有待开发； 
    市场疲软。 
    2.双紧缩政策。经济过热，发生通货膨胀时期，配合运用紧缩性财政政策和紧缩性货币政策。例如在减少政府支出，提高税率的同时，减少货币供应量，从而压缩总需求，抑制通货膨胀，减少国民收入，减缓物价上涨。这种双紧缩政策对经济起到紧缩作用，不过若长期使用，将会带来经济衰退，增加失业。因此，应谨慎使用作用幅度较大的双紧政策，它的适用条件是：需求膨胀，物价迅速上涨； 
    瓶颈产业对经济起严重制约作用； 
    经济秩序混乱。 
    3.松紧搭配政策。某些特定条件下，可以根据财政政策和货币政策的作用特点，按照相反方向配合使用这两种政策。具体搭配方式有两种： 
    一种是扩张性财政政策与紧缩性货币政策的搭配。扩张性财政政策有助于通过减税和增加支出，克服总需求不足和经济萧条。紧缩性货币政策，则可以控制货币供给量的增长，从而减轻扩张性财政策带来的通货膨胀压力。但这种配合也有局限性，即扩大政府支出和减税，并未足够地刺激总需求增加，却使利率上升，国民收入下降，最终导致赤字居高不下。其适用条件是：财政收支状况良好，财政支出有充足的财源； 
    私人储蓄率下降； 
    物价呈上涨趋势。 
    另一种是紧缩性财政政策与扩张性货币政策的搭配。紧缩性财政政策可以减少赤字，而扩张性货币政策则使利率下降，在紧缩预算的同时，松弛银根，刺激投资带动经济发展。但这种配合模式运用不当会使经济陷入滞胀。其适用条件是：财力不足，赤字严重； 
    储蓄率高； 
    市场疲软。 
    总之，不同的政策搭配方式各有利弊，应针对经济运行具体情况，审时度势，灵活适当地相机抉择。一般来说，一种政策搭配运用一段时间后，应选用另一种政策搭配取而代之，形成交替运用的政策格局，这也是财政政策与货币政策协调运用的重要形式。 
    形考作业六试题及答案
4、 [bookmark: _GoBack]题目顺序是随机的，使用查找功能(Ctrl＋F)进行搜索一、单项选择[题目]从使用的角度考察，国民生产总值是指在一个国家或地区的领土上，在一定时期内居民、厂商、政府和国外部门购买最终产品和劳务的支出总额，这种计算方法是()。[答案]支出法[题目]挤出效应会使总需求水平保持不变，因为()[答案]扩张性财政政策的刺激会因利率上升和投资下降所抵消[题目]滞胀理论用菲利普斯曲线表示即：()。[答案]一条长期存在的斜率为正的直线[题目]IS曲线是描述()。[答案]产品市场达到均衡时，国民收入与利率之间的关系[题目]LM曲线上的每一点都表示使()。[答案]货币供给等于货币需求的收入和利率组合[题目]LM曲线是描述()。[答案]货币市场均衡时，国民收入与利率之间的关系[题目]按凯恩斯的货币理论，如果利率上升，货币需求将()。[答案]下降[题目]按照萨缪尔森的经济周期理论，经济之所以发生周期性波动是因为()。[答案]乘数和加速数的交织作用[题目]奥肯定理说明了()。[答案]失业率和总产出之间高度负相关的关系[题目]边际储蓄倾向等于()。[答案]1-边际消费倾向[题目]边际消费倾向与边际储蓄倾向之和()。[答案]等于1[题目]不会增加预算赤字的因素是()。[答案]间接税增加[题目]成本推动通货膨胀()。[答案]通常用于描述某种供给因素所引起的价格波动[题目]赤字增加的时期是()。[答案]经济衰退时期[题目]从纯经济的观点来看，最好的关税税率为()。[答案]应该为零[题目]从分配的角度考察，国民生产总值是指在一个国家或地区的领土上，在一定时期内生产要素所有者得到的报酬总和，这种计算方法是()。[答案]收入法[题目]从生产的角度考察，国民生产总值是指在一个国家或地区的领土上，在一定时期内各部门的增殖的总和，这种计算方法是()。[答案]生产法[题目]当存在生产能力过剩时()。[答案]总需求增加将提高产出，而对价格影响很少[题目]当经济中存在失业时，应该采取的财政政策工具是()。[答案]增加政府支出[题目]当经济中存在通货膨胀时，应该采取的财政政策工具是()。[答案]减少政府支出和增加税收[题目]导致短期总供给曲线向右下方移动的因素是()。[答案]社会投资增加[题目]导致短期总供给曲线向左上方移动的因素是()。[答案]投入生产要素的价格普遍上升[题目]导致经济周期波动的投资主要是()。[答案]固定资产投资[题目]导致总需求曲线向右上方移动的因素是()。[答案]政府支出的增加[题目]短期总供给曲线表明()。[答案]总供给与价格水平同方向变动[题目]菲利普斯曲线的基本含义是()。[答案]失业率上升，通货膨胀率下降[题目]菲利普斯曲线是一条()。[答案]失业与通货膨胀之间交替关系的曲线[题目]各国之间经济影响程度较小的因素是()。[答案]边际消费倾向[题目]根据短期菲利普斯曲线，失业率和通货膨胀率之间的关系是()。[答案]负相关[题目]根据菲利普斯曲线，降低通货膨胀率的办法是()。[答案]提高失业率[题目]根据简单的国民收入决定模型，引起国民收入减少的原因是()。[答案]消费减少[题目]公式I＋G＋X＞S＋T＋M说明()。[答案]总需求大于总供给[题目]构成国民经济简单循环的是()。[答案]厂商与居民[题目]国际收支平衡表是编制的原则()。[答案]复式记帐原理[题目]国民收入等于()。[答案]国内生产净值-(间接税-政府对企业的补贴)-企业转移支付[题目]国内生产净值等于()。[答案]国内生产总值-折旧[题目]国内生产总值等于()。[答案]国民生产总值-国外要素净收入[题目]货币需求不变，货币供给增加()。[答案]LM曲线下移(向右)[题目]假定货币供给量不变，货币的交易需求和谨慎需求的增加将导致货币的投机需求()。[答案]减少[题目]假定挤出效应为零，边际消费倾向为0.8，政府同时增加100万元的支出和税收将使国民收入()。[答案]增加100万元[题目]假设条件如下：GDP最初是均衡的； 
    之后，政府增加了20亿美元的对商品和服务的购买； 
    税收没有增加； 
    边际消费倾向为0.75； 
    边际进口倾向为0.25； 
    在新的均衡条件下没有产生通货膨胀，那么，新的GDP将()。[答案]上升40亿美元[题目]今年的物价指数是180，通货膨胀率为20％，去年的物价指数是()。[答案]150[题目]紧缩性货币政策的运用会导致()。[答案]减少货币供给量，提高利率[题目]进口边际倾向的上升()。[答案]将使开放经济的乘数减少[题目]经济开放度是衡量一国开放程度的指标，即()。[答案]进口与国内生产总值之间的比例[题目]经济中存在着通货膨胀的压力，由于政府实施了严格的价格管制而使物价并没有上升，此时()。[答案]存在着隐蔽的通货膨胀[题目]经济周期可分为两个阶段()。[答案]扩展阶段与收缩阶段[题目]居民提供的资本与劳动所得到的报酬一部分用于储蓄，这说明()[答案]企业生产出来的商品和服务积存相应增加[题目]均衡的国民收入是指()。[答案]总需求等于总供给时的国民收入[题目]开放经济的均衡条件是()。[答案]I＋G＋X＝S＋T＋M[题目]开放经济的均衡条件是()。[答案]I＋G＋X＝S＋T＋M[题目]凯恩斯主义认为引起国民收入波动的主要原因是()[答案]总需求[题目]两部门的均衡条件是()。[答案]I＝S[题目]两部门均衡的条件是()。[答案]I＝S[题目]美元贬值将会()。[答案]有利于美国出口不利于进口[题目]某人正在等待着某项工作，这种情况可归类于()。[答案]失业[题目]如果边际消费倾向等于0.8，政府增加100万元支出将使国民收入增加()。[答案]500万元[题目]如果国民收入为零，短期消费将()。[答案]为基本的消费支出[题目]如果经常项目上出现赤字()。[答案]出口小于进口[题目]如果投资乘数为5，投资额上升100亿元，则国民收入()。[答案]增加500亿元[题目]如果政府支出的增加与政府转移支付的减少相同时，收入水平会()。[答案]增加[题目]如果中央银行向公众大量购买政府债券，它的意图是()。[答案]降低利息率水平[题目]若要使经济增长率从5%提高到8%，在储蓄率为20%条件下，根据哈罗德-多马模型资本产出率应该为()。[答案]2.5[题目]若自发总需求增加10万元，使国民收入增加了100万元，则此时的边际消费倾向为()。[答案]0.9[题目]三部门的均衡条件是()。[答案]I＋G＝S＋T[题目]失业率是指()。[答案]失业人口占就业人口与失业人口之和的百分比[题目]实际经济周期理论认为，经济周期波动的根源是()。[答案]外生的[题目]属于扩张性财政政策工具的是()。[答案]增加政府支出和减少税收[题目]属于内在稳定器的项目是()。[答案]税收[题目]通货膨胀是()。[答案]一般物价水平普遍、持续的上涨[题目]投资乘数()。[答案]投资引起收入增加量与投资增加量之间的比例[题目]物价水平上升对总需求的影响可以表示为()。[答案]沿同一条总需求曲线向左上方移动[题目]下列哪一种情况会引起总需求曲线向左平行移动()。[答案]投资减少[题目]下列因素中不是经济中内在稳定器的是()。[答案]政府投资[题目]下面表述中哪一个是正确的()。[答案]在通货膨胀不能预期的情况下，通货膨胀有利于雇主而不利于工人[题目]下面论断中不正确的是()。[答案]新古典增长模型强调了经济增长会加剧收入分配不平等[题目]消费和投资的增加()。[答案]国民经济总产出水平增加[题目]新古典增长模型对哈罗德-多马模型的重要修正是()。[答案]它假定生产中的资本与劳动的比率是可变的[题目]需求拉动通货膨胀()。[答案]通常用于描述某种总需求的增长所引起的价格波动[题目]要实施扩张型的财政政策，可采取的措施有()。[答案]增加财政转移支付[题目]一般来说，IS曲线的斜率()。[答案]为负[题目]一般来说，LM曲线的斜率()。[答案]为正[题目]一般来说，菲利普斯曲线是一条()。[答案]向右下方倾斜的曲线[题目]一般来说，外贸乘数比投资乘数要()。[答案]小[题目]一般来说，位于IS曲线左下方收入和利率组合，都是()。[答案]投资大于储蓄的非均衡组合[题目]一般来说，位于LM曲线左上方的收入和利率的组合，都是()。[答案]货币需求小于货币供给的非均衡组合[题目]一般情况下，居民消费倾向总是()。[答案]总是小于1[题目]一个国家一定时期内用于生产的各种生产要素所得到的实际收入，即工资、利息、地租和利润的总和扣除间接税净额和对企业转移支付后的余额是指()。[答案]国民收入[题目]一个国家在本国(或地区)领土上，在一定时期内生产的全部产品和劳务的市场价值的总和是指()。[答案]国内生产总值[题目]以价格为纵坐标，收入为横坐标的坐标系中，长期总供给曲线是一条()[答案]与横轴垂直的线[题目]抑制需求拉动通货膨胀，应该()。[答案]控制货币供应量[题目]引致消费取决于()。[答案]自发消费[题目]用乘数-加速原理交互作用，分析投资与产出关系引起经济周期性波动的代表人物是()。[答案]萨缪尔森[题目]由于经济衰退而形成的失业属于()。[答案]周期性失业[题目]与对外贸易乘数无关的因素是()。[答案]边际效率倾向[题目]与封闭经济相比，在开放经济中政府的宏观财政政策作用将()[答案]更小，因为总需求方加入净出口后，使支出乘数变小[题目]在IS曲线不变的情况下，LM曲线的弹性大，则()。[答案]货币政策效果差[题目]在IS曲线不变的情况下，货币供给量减少会引起国民收入()。[答案]减少，利率上升[题目]在IS曲线不变的情况下，货币需求减少将会引起()。[答案]国民收入减少，利率上升[题目]在IS曲线和LM曲线相交时，表示()。[答案]产品市场和货币市场同时达到均衡[题目]在LM曲线不变的情况下，自发总需求增加会引起()。[答案]国民收入增加，利率上升[题目]在LM曲线不变的情况下，IS曲线的弹性大，则()。[答案]财政政策的效果差[题目]在LM曲线不变的情况下，IS曲线的弹性小，则()。[答案]财政政策效果好[题目]在LM曲线不变的情况下，政府支出的增加会引起国民收入()。[答案]增加，利率上升[题目]在国民收入决定模型中，政府支出是指()。[答案]政府购买各种产品和劳务的支出[题目]在国民收入决定中，如果均衡收入大于潜在收入则会出现()。[答案]通胀缺口[题目]在国民收入决定中，如果均衡收入小于潜在收入则会出现()。[答案]紧缩缺口[题目]在开放经济中，不是政府宏观政策最终目标的是()。[答案]不存在贸易逆差或顺差[题目]在哪种情况下，中央银行应该停止实行收缩货币供给量的政策()。[答案]经济出现衰退的迹象[题目]在下列情况下，乘数最大的是()。[答案]封闭型国家的边际储蓄倾向是0.3[题目]在一个国家或地区的领土上，在一定时期内所生产的最终产品和劳务按市场价格计算的产值是指()。[答案]国内生产净值[题目]在以下情况中，乘数最大的是()。[答案]边际储蓄倾向为0.1[题目]在以下情况中，乘数最大的是()。[答案]边际消费倾向为0.64[题目]在以下四种情况下，可称为通货膨胀的是()。[答案]价格总水平上升而且持续了一定时期[题目]在资料充足的情况下，最有意义的而又适用的衡量经济增长的工具是()。[答案]人均实际GDP[题目]在总需求不变时，短期总供给的增加会引起()。[答案]国民收入增加，价格水平下降[题目]在总需求的构成中，哪一项与物价水平无关()。[答案]政府需求[题目]在总需求与总供给的短期均衡中，总需求减少会引起()。[答案]国民收入减少，价格水平下降[题目]在总需求——总供给模型中，若总需求的变动只引起价格水平的变动，不会引起收入的变动，那么这时的总供给曲线是()。[答案]长期总供给曲线[题目]长期总供给曲线表示()。[答案]经济中的资源已得到了充分利用[题目]政府支出增加使IS曲线()。[答案]向右上方移动[题目]制定并实施货币政策的机构是()。[答案]中央银行[题目]中央银行提高再贴现率会导致货币供给量的()。[答案]减少和利率提高[题目]中央银行最常用的政策工具是()。[答案]公开市场业务[题目]周期性失业是指()。[答案]由于劳动力总需求不足而引起的短期失业[题目]资本是利率的减函数表明()。[答案]利率越低，投资成本就越低，投资需求增加[题目]自然失业率是指()。[答案]摩擦性失业和结构性失业造成的失业率[题目]总供给曲线垂直的区域表明()。[答案]经济增长能力已达到了极限[题目]总需求等于消费＋投资＋政府支出()。[答案]加上净出口[题目]总需求曲线是一条向右下方倾斜的曲线，表明()。[答案]国民收入与价格水平成反方向变动[题目]总需求曲线向右下方倾斜是由于()。[答案]以上几个因素都是二、多项选择题[题目]属于内在稳定器的项目是()。[答案]税收； 
    政府转移支付； 
    政府公共工程支付[题目]影响进口的直接因素是()。[答案]初始进口； 
    边际进口倾向； 
    国民收入[题目]IS——LM模型的数学表达式()。[答案]用数学表达两个市场同时达到均衡时各种变量关系； 
    是确定IS——LM模型理论根据[题目]IS曲线是()。[答案]表示产品市场均衡时，国民收入和利率成反方向变化； 
    IS曲线向右下方倾斜[题目]LM曲线()。[答案]描述货币市场处于均衡时，国民收入与均衡利率的不同数量组合的一条曲线； 
    LM曲线向右上方倾斜[题目]按生产法计算GDP的主要项目有()。[答案]第一产业;第二产业;第三产业[题目]按失业产生的原因，可将失业分为()。[答案]摩擦性失业； 
    结构性失业； 
    周期性失业； 
    自愿性失业； 
    季节性失业[题目]按收入法计算GDP的主要项目有()。[答案]雇员报酬； 
    业主收入； 
    租金收入； 
    折旧费[题目]按照价格上涨幅度加以区分，通货膨胀包括()。[答案]温和的通货膨胀； 
    奔腾的通货膨胀； 
    恶性的通货膨胀[题目]按支出法计算GDP的主要项目有()。[答案]消费支出； 
    投资支出； 
    政府购买； 
    净出口[题目]保证两部门经济正常循环的条件有()。[答案]商品市场均衡； 
    要素市场均衡； 
    金融市场均衡[题目]边际消费倾向与边际储蓄倾向的关系()。[答案]MPC＋MPS＝1； 
    MPS＝1-MPC； 
    MPC＝1-MPS[题目]财政支出的政策工具包括()。[答案]政府购买； 
    转移支付； 
    政府投资[题目]产品市场与货币市场均衡的变动()。[答案]IS曲线不变，LM曲线向右下方的移动，利率下降，国民收入增加； 
    LM曲线不变，IS曲线向右上方移动，利率上升，国民收入增加[题目]乘数的公式表明()。[答案]边际消费倾向越低，乘数就越小； 
    边际消费倾向越高，乘数就越大； 
    乘数一定是不小于1的[题目]乘数的效应可以理解为()。[答案]总需求的减少引起国民收入的成倍减少;乘数发挥作用是在资源没有充分利用的情况下； 
    乘数的大小取决于边际消费倾向的大小[题目]短期总供给曲线是一条向右上方倾斜的曲线()。[答案]表明价格水平越高，国民收入水平越高;表明价格与国民收入同方向变动[题目]菲利普斯曲线具有以下特征()。[答案]菲利普斯曲线斜率为负;菲利普斯曲线与横轴相交的失业率为正值;菲利普斯曲线形状不是一条直线[题目]菲利普斯曲线是一条()。[答案]描述通货膨胀率和失业率之间关系的曲线； 
    描述货币工资变动率和失业率之间关系的曲线； 
    反映新古典综合学派观点的曲线[题目]公共财政的基本特征是()。[答案]满足社会公共需要； 
    具有非盈利性； 
    收支行为规范化[题目]公共财政的主要职能有()。[答案]分配职能； 
    配置职能;稳定职能[题目]关税存在的原因主要有()。[答案]保护幼稚工业； 
    贸易对等； 
    国内就业需要[题目]关于经济周期理论，正确的说法是()。[答案]经济周期的中心是国民收入的波动； 
    经济周期在经济中是不可避免的波动； 
    经济周期都是繁荣与萧条的交替[题目]国际收支平衡表中的经常项目主要有()。[答案]商品； 
    劳务； 
    国际间单方面转移[题目]国民收入变动的一般规律是()。[答案]投资增加，国民收入增加； 
    投资减少，国民收入减少； 
    政府支出增加，国民收入增加； 
    政府支出减少，国民收入减少[题目]国民收入核算中的总量指标包括()。[答案]国内生产总值； 
    国内生产净值； 
    国民收入； 
    个人收入[题目]国内生产总值的缺陷()。[答案]不能全面反映整体经济活动； 
    不能反映社会收入和财富分配状况； 
    不能准确的反映人们的福利状况； 
    不能反映经济增长效率或社会成本[题目]哈罗德-多马模型的假设包括()。[答案]社会只生产一种产品； 
    生产中只使用劳动和资本两种生产要素； 
    规模收益不变； 
    不考虑技术进步[题目]货币需求大小与()。[答案]收入成正方向变动； 
    利率成反向变动[题目]假如中央银行在公开市场上大量购买政府债券，会出现的情况有()。[答案]利息率下降； 
    收入增加； 
    投资增加； 
    储蓄增加[题目]经济萧条政府应该()。[答案]增加政府购买支出； 
    减少税收； 
    增加转移支付[题目]经济增长的源泉是()。[答案]资本； 
    劳动； 
    技术进步[题目]经济周期繁荣阶段的主要特征是()。[答案]投资增加； 
    信用增加； 
    物价上涨； 
    就业增加[题目]经济周期一般呈现的阶段有()。[答案]经济繁荣阶段； 
    经济衰退阶段； 
    经济萧条阶段； 
    经济复苏阶段[题目]居民边际消费倾向递减说明()。[答案]随着人们的收入增加消费的绝对数量也会增加； 
    消费增加的数量小于国民收入的增加量； 
    消费在收入中的比例将随着国民收入的上升而下降； 
    消费和收入之间的差额随收入的增加而越来越大[题目]居民和企业持有货币的动机的选项有()。[答案]交易动机； 
    预防动机； 
    投机动机[题目]居民消费函数的构成是由()。[答案]初始消费支出； 
    边际消费倾向决定的引致消费[题目]凯恩斯主义经济学认为货币需求的动机包括()。[答案]交易动机； 
    谨慎动机； 
    投机动机[题目]扩张性的财政政策包括()。[答案]增加政府支出； 
    减少税收[题目]理解国内生产总值应注意以下问题()。[答案]只包括最终产品价值； 
    包括物质产品也包括劳务； 
    包括折旧； 
    最终产品和劳务是当期所生产的[题目]三部门国民收入决定的一般规律是()。[答案]边际消费倾向提高，国民收入增加； 
    边际税率倾向降低，国民收入增加； 
    初始消费增加，国民收入增加； 
    投资增加，国民收入增加； 
    政府支出增加，国民收入增加[题目]实行赤字财政()。[答案]在短期内可以刺激经济增长； 
    在经济萧条时使经济走出衰退[题目]使国民收入增加的因素有()。[答案]边际消费倾向提高； 
    汇率下降[题目]通货膨胀形成的原因有()。[答案]需求的过度增长； 
    工资的大幅度上升； 
    利润的大幅提升； 
    经济部门发展失衡； 
    个别关键性商品供求比例失调[题目]投资乘数形成取决于()。[答案]投资增加就业增加国民收入增加； 
    就业增加国民的消费增加； 
    投资乘数的大小与国民收入同方向的变动； 
    最终收入的增加是最初投资增加的倍数[题目]下列关于短期总供给曲线命题正确的有()。[答案]短期总供给曲线就是正常的总供给曲线； 
    短期总供给曲线表明国民收入与价格水平是同方向变化的； 
    短期总供给曲线的斜率越大，一定的价格水平变动所引起的国民收入变动量越小[题目]下列因素中可能造成需求拉动通货膨胀的有()。[答案]过度扩张性的财政政策； 
    过度扩张性的货币政策； 
    消费习惯突然的改变[题目]消费函数与储蓄函数的关系是()。[答案]由消费和储蓄的关系决定的； 
    收入为消费和储蓄之和； 
    当收入一定时，消费增加储蓄减少； 
    当收入一定时，消费减少储蓄增加[题目]新古典增长模型与哈罗德-多马模型的差别在于()。[答案]前者假定生产中资本与劳动的比率是可变的，后者假定不变； 
    前者可以考虑技术进步情况，后者没有予以考虑[题目]要提高国民收入增长率，就要()。[答案]提高边际消费倾向； 
    降低边际进口倾向[题目]依据凯恩斯货币理论，货币供给增加将()。[答案]利率降低； 
    投资和总需求增加[题目]以下何种情况会引起收入水平的上升()。[答案]增加自主性支出； 
    减少自主性税收； 
    增加自主性转移支付政府公共工程支付[题目]引起总供给曲线向右下方移动的因素有()。[答案]在资源没有充分利用的情况下，整个社会的投资增加； 
    在资源没有充分利用的情况下，生产技术水平的提高； 
    在资源没有充分利用的情况下，工资率下降[题目]引起总需求曲线向右上方移动的因素有()。[答案]政府采取措施允许分期付款购买住房； 
    政府决定增加开支，增加政府购买； 
    货币供给减少[题目]影响IS曲线移动的因素有()。[答案]如果投资增加，则IS曲线向右上方移动； 
    政府购买增加，则IS曲线向右上方移动； 
    储蓄减少，税收减少，则IS曲线向右上方移动[题目]影响总需求的因素有()。[答案]价格水平； 
    收入水平； 
    预期； 
    财政政策； 
    货币政策[题目]运用收入政策治理通货膨胀的主要手段有()。[答案]以税收为基础的收入政策； 
    价格和工资管制； 
    收入指数化[题目]在经济繁荣时期，政府实施货币政策时，应()。[答案]增加商业银行的准备金； 
    中央银行在公开市场卖出政府债券； 
    提高存款准备率和再贴现率[题目]在经济衰退时期，依靠发行公债扩大政府支出的扩张性财政政策对经济有下述影响()。[答案]缓和经济萧条； 
    增加政府债务[题目]在经济萧条时期，政府实施货币政策时，应()。[答案]降低存款准备率； 
    降低再贴现率[题目]在其它条件不变的情况下，导致总需求曲线向右移动的因素有()。[答案]政府支出增加； 
    自发投资增加； 
    政府税收的减少； 
    储蓄的减少； 
    货币投机需求的减少[题目]在以价格为纵坐标，收入为横坐标的坐标系中()。[答案]垂直的直线被称为长期总供给曲线； 
    向右上方倾斜的曲线被称为短期总供给曲线[题目]政府购买支出乘数的作用是()。[答案]是双重的； 
    使国民收入数倍增加； 
    使国民收入数倍减少[题目]中央银行具有的职能是()。[答案]制定货币政策； 
    发行货币； 
    调控商业银行与其他金融机构； 
    代理政府发行或购买政府债券[题目]中央银行扩大货币供给的手段是()。[答案]降低法定准备率以变动货币乘数； 
    降低再贴现率以变动基础货币； 
    公开市场业务买入国债[题目]中央银行再贴现率的变动成了货币当局给银行界和公众的重要信号()。[答案]再贴现率下降表示货币当局扩大货币和信贷供给； 
    再贴现率上升表示货币当局减少货币和信贷供给[题目]资本边际效率递减的原因()。[答案]投资的增加，资本品的价格会上升； 
    投资的增加产品价格呈下降趋势，预期收益也呈下降趋势； 
    根据C和D两方面因素共同作用，使资本边际效率递减[题目]自然失业率上升的主要原因有()。 
    [答案]劳动力结构的变化； 
    政府政策的影响； 
    结构性因素的影响[题目]总供给的构成是()。[答案]居民的消费； 
    居民的储蓄； 
    政府的税收； 
    进口物品[题目]总需求的构成()。[答案]居民的消费； 
    企业的投资； 
    政府的支出； 
    净出口[题目]总需求和总供给决定的均衡点，以下说法正确的是()。[答案]产品市场处于均衡； 
    货币市场处于均衡[题目]组成国际收支平衡表的项目有()。[答案]经常项目； 
    资本项目； 
    错误与遗漏项目； 
    官方储备项目三、判断题[题目]挤出效应大，财政政策对经济活动的影响越大。[答案]错[题目]IS-LM模型是产品市场和货币市场一般均衡的模型。[答案]对[题目]IS曲线表示产品市场均衡时，国民收入和利率成反方向变化关系。[答案]对[题目]LM曲线是指货币市场处于均衡时收入与价格的不同组合描述出来的一条曲线。[答案]错[题目]LM曲线是指货币市场处于均衡时收入与均衡利率的不同组合描述出来的一条曲线。LM曲线上的任一点都表示货币市场的均衡状态。[答案]对[题目]按照凯恩斯的货币理论，如果利率上升，货币需求将减少。[答案]对[题目]奥肯定理说明了失业率和总产出之间高度负相关的关系。[答案]对[题目]边际消费倾向与边际储蓄倾向之和一定等于1。[答案]对[题目]产品市场不均衡必然导致国民收入变动，投资小于储蓄，国民收入增加。[答案]错[题目]成本推动通货膨胀又称供给型通货膨胀，是指由厂商生产成本增加而引起的一般价格总水平的上涨。[答案]对[题目]乘数的大小与边际进口倾向的大小同方向变动。[答案]错[题目]乘数理论是一把双刃的剑，增加需求导致国民收入成倍的增加，减少需求导致国民收入成倍的减少。[答案]对[题目]乘数与加速原理的互为因果，互为前提，造成了国民经济由繁荣、衰退、萧条到复苏的周期性波动。[答案]对[题目]从经济政策的角度来看，政府的购买性支出对经济运行产生的影响大。[答案]对[题目]存款乘数就是银行所创造的货币量与法定准备率之比。[答案]错[题目]当边际消费倾向等于边际进口倾向时，乘数为零。[答案]错[题目]当经济达到繁荣时，会因加速数下降而转入衰退。[答案]错[题目]当经济中存在失业时，应该采取的财政政策工具是增加政府购买支出。[答案]对[题目]当其它因素不变时，投资增加会引起总需求曲线向右平行移动。[答案]对[题目]当收入增加时，人们购买增多，货币交易需求也将增加。[答案]对[题目]当物价上升时，财富效应使实际财产增加，总需求增加。[答案]错[题目]当物价上升时，利率效应使投资增加，总需求增加。[答案]错[题目]短期总供给曲线表明总需求与价格水平同方向变动。 
    [答案]对[题目]短期总供给曲线的斜率受到很多因素的影响。劳动需求曲线的斜率也是影响因素之一。[答案]对[题目]繁荣和萧条是经济周期的过渡阶段。[答案]错[题目]个人储蓄向企业投资的转化是通过金融市场进行的。[答案]对[题目]根据短期菲利普斯曲线，失业率和通货膨胀之间的关系是正相关。[答案]错[题目]根据简单储蓄函数，引起储蓄增加的主要原因是利率的上升。[答案]错[题目]公共财政具有非盈利的特点，因此不必讲究效益问题。[答案]错[题目]国际收支平衡表不设错误和遗漏项目也是平衡的。[答案]错[题目]国民收入调节的最终目的是达到社会总需求等于社会总供给。[答案]对[题目]国内生产总值是以人口为统计标准来计算最终产品和劳务价值的。[答案]错[题目]核算国内生产总值的最基本方法是收入法。[答案]错[题目]衡量通货膨胀的指标是物价指数。[答案]对[题目]汇率在我国使用直接标价法，美国使用间接标价法。[答案]对[题目]活期存款和定期存款都可以方便地变为交换媒介，所以，按货币分类标准应该归入M1之中。[答案]错[题目]货币乘数是银行所创造的货币量与最初存款的比例。[答案]错[题目]货币市场不均衡，货币的需求大于货币供给，利率上升； 
    货币需求小于货币供给，利率上升。[答案]错[题目]货币政策和财政政策都是由政府制定，以调节经济。[答案]错[题目]加速原理与乘数原理一样，存在一些局限性。[答案]对[题目]结构性失业的最大特点是劳动力供求总量大体相当，但却存在着结构性的供求矛盾。[答案]对[题目]进口是国民经济的注入因素，出口是漏出因素。[答案]错[题目]经济学家认为，引起工资推动的通货膨胀和利润推动的通货膨胀的根源都在于经济中的垄断。[答案]对[题目]经济增长和经济发展是相同的概念。[答案]错[题目]经济增长率和储蓄率成反方向变化，和资本产出比率成同方向。[答案]错[题目]肯定理适用于所有国家。[答案]错[题目]利率效应是指利率水平的变动对消费的影响。[答案]错[题目]利率越低，用于投机的货币则越少。[答案]错[题目]没有预料到的通货膨胀有利于工人而不利于雇主。[答案]错[题目]名义GDP与实际GDP的区别是计算方法的不同。 
    [答案]对[题目]摩擦性失业与劳动力供求状态相关，与市场制度本身无关。[答案]错[题目]如果进口大于出口(逆差)，说明漏出大于注入，会使国民经济总产出水平减少。 
    [答案]对[题目]如果经济中存在闲置资源，加速原理就不能充分发挥作用。 
    [答案]对[题目]如果外汇供求对货币贬值是敏感的，即有较高弹性，那么贬值对弥补逆差是无效的。[答案]错[题目]如果一段时间内国民收入保持稳定，那么，总投资将减少。[答案]错[题目]若1992年为基期，物价指数为100； 
    2021年为现期，物价指数为120，则从1992年到2021年期间的通货膨胀率为20%。[答案]对[题目]三种方法计算GDP，支出法反映的是GDP的分配情况，收入法反映的是GDP的最终用途，生产法反映的是GDP的部门构成。[答案]错[题目]失业率是指失业人口与全部人口之比。[答案]错[题目]衰退与复苏是经济周期的主要阶段。[答案]错[题目]提高存款准备率是为了增加银行的贷款量。[答案]错[题目]投资乘数是投资引起的收入的增加量与投资增加量之间的比率。[答案]对[题目]投资是指资本的形成，是指一定的时期内社会实际资本的增加。[答案]对[题目]投资增加，IS曲线向左下方移动。[答案]错[题目]外汇储备增加会减少一国中央银行干预外汇市场的能力。[答案]错[题目]为了准确进行核算，在计算最终产品的产值时可以采用增值法。[答案]对[题目]物价上升就是通货膨胀。[答案]错[题目]西方经济学家在消费理论中，是从不同角度研究收入和消费的关系。[答案]对[题目]相机抉择的财政政策会遇到挤出效应问题。[答案]对[题目]需求不变时，短期总供给的增加会引起国民收入增加，价格水平下降。[答案]对[题目]需求拉动通货膨胀形成的原因是太多的货币追逐较少的产品。[答案]对[题目]一般来说，外贸乘数要大于投资乘数。[答案]错[题目]一般来说，位于IS曲线右上方的收入和利率的组合，都是投资小于储蓄的非均衡组合。[答案]对[题目]在LM曲线不变的情况下，IS曲线的弹性小，则财政政策的效果好。[答案]对[题目]在LM曲线不变的情况下，政府支出的增加会引起收入增加，利率上升。[答案]对[题目]在简单的国民收入决定模型中储蓄越多国民收入越多。[答案]错[题目]在开放经济中，国民收入因为边际进口倾向的存在而变小了，进口倾向越大，乘数越小。[答案]对[题目]在两部门的国民收入中只有投资和储蓄相等时，才是均衡的国民收入。[答案]对[题目]在其他条件不变的情况下，增加公债的负担在通货膨胀时期比萧条时期更重。[答案]对[题目]在任何经济中，只要存在着通货膨胀的压力，就会表现为物价水平的上升。[答案]错[题目]在总需求不变的情况下，总供给曲线向左上方移动所引起的通货膨胀称为供给推动的通货膨胀。[答案]对[题目]增加投资、增加消费和增加政府支出对国民收入的影响是不同的。[答案]错[题目]长期菲利普斯曲线向右下方倾斜。[答案]错[题目]政府的转移支付也计算在国内生产总值中。[答案]错[题目]政府购买支出乘数与边际消费倾向同方向变化，与边际税收倾向反方向变化。[答案]对[题目]支票和信用卡实际上都不是严格意义上的货币。[答案]对[题目]只要国民收入变动，就会引起投资的加速变动。[答案]错[题目]只要通货膨胀率低，不一定是爬行的通货膨胀； 
    只要通货膨胀率高，就一定是恶性的通货膨胀。[答案]错[题目]只要投资增加国民收入就一定成倍的增加，这就是乘数理论所揭示的一般原理。[答案]错[题目]滞胀只是一种理论分析。[答案]错[题目]中央银行是银行的银行，在必要时对企业发放贷款。[答案]错[题目]中央银行提高再贴现率会导致货币供给量的减少和利息率的提高。[答案]对[题目]转移支付增加1元对总需求的影响与政府支出增加1元相同。[答案]错[题目]自然失业率是指摩擦性失业和结构性失业造成的失业率。[答案]对[题目]总需求曲线AD是一条向右下方倾斜的曲线。[答案]对[题目]总需求曲线是反映总需求与利率之间关系的曲线。[答案]错[题目]总需求与总供给的短期均衡中，总需求增加会引起国民收入增加，价格水平上升。[答案]对[题目]作为财政政策手段的政府购买支出和税收，它们对国民收入的调节作用是数量上的增减变化。[答案]错四、名词解释[题目]国内生产总值：[答案]是指一个国家(或地区)在一国领土上，在一定时期内生产的全部产品和劳务的市场价值总和。 
    [题目]生产法：[答案]从生产角度考察，GDP是在一个国家或地区的领土上，在一定时期内各部门增值的总和。 
    [题目]IS—LM模型：[答案]是产品市场和货币市场一般均衡的模型，反映在产品市场和货币市场同时均衡条件下，国民收入和利率关系的模型。 
    [题目]IS曲线：[答案]是表示产品市场均衡时，国民收入和利率成相反方向变化的关系。 
    [题目]边际储蓄倾向：[答案]是指增加的储蓄占增加的收入的比例。 
    [题目]边际消费倾向：[答案]是指增加的消费在增加的收入中所占的比例。 
    [题目]财政赤字：[答案]又称预算赤字，是一国政府财政年度支出超过年度收入的差额。 
    [题目]财政政策：[答案]是指政府通过改变财政收入和支出来影响社会总需求，以便最终影响就业和国民收入的政策。 
    [题目]财政政策的挤出效应： 
    [答案]是指由扩张型财政政策引起利率上升，使投资减少，总需求减少，导致均衡收入下降的情形。 
    [题目]财政制度的自动稳定器：[答案]是指政府税收与转移支付具有适应经济波动而自动增减，并进而影响社会总需求的特点，一般称这样的财政政策及其效应为财政制度的自动稳定器。 
    [题目]成本推动的通货膨胀：[答案]是指在没有超额需求的条件下，由于供给方面成本的提高所引起的价格水平的普遍持续上涨。 
    [题目]乘数：[答案]国民收入变动量与引起这种变动量的最初注入量之间的比例。 
    [题目]存款乘数：[答案]是指把派生存款D为原始存款的倍数。 
    [题目]存款乘数：[答案]即派生存款为原始存款的倍数。 
    [题目]对外贸易乘数：[答案]是指国民收入变化量与引起这种变化量的最初出口变化量的倍数关系。 
    [题目]菲利普斯曲线：[答案]是表示通货膨胀率与失业率之间相互关系的曲线。 
    [题目]浮动汇率：[答案]是指一国政府对汇率不予固定，听任外汇市场上本国货币的兑换比率浮动的一种制度。 
    [题目]个人收入：[答案]简称PI，是指一个国家一定时期内个人从各种来源所得到的全部收入的总和。 
    [题目]公开市场业务：[答案]是指中央银行在公开市场上购买或售卖政府债券，以增加或减少商业银行准备金，从而影响利率和货币供给量达到既定目标的一种政策措施。 
    [题目]公债：[答案]是政府对公众的债务，或公众对政府的债权。 
    [题目]固定汇率：[答案]是指把各国货币的兑换比率稳定在一定幅度之内的一种制度。 
    [题目]国际收支平衡表：[答案]是指一国在一定时期内，与所有其他国家或地区的经济交往收支状况的统计报表。 
    [题目]国民生产总值：[答案]是指本国公民所生产的最终产品和劳务的价值的总和，它以人口为统计标准。 
    [题目]国民收入：[答案]简称NI，是指一个国家一定时期内用于生产的各种生产要素所要得到的实际收入，即工资、利息、地租和利润的总和扣除间接税净额和对企业转移支付后的余额。 
    [题目]国内生产净值：[答案]简称NDP，是指在一个国家或地区的领土上，在一定时期内所生产的最终产品和劳务按市场价格计算的净值，即新增加的产值。[题目]汇率：[答案]是指用一种货币表示的另一种货币的价格，即本国货币与外国货币的交换比率。 
    [题目]货币乘数：[答案]一般是指由基础货币创造的货币供给。 
    [题目]货币乘数：[答案]又称货币创造乘数，一般是指由基础货币创造的货币供给为基础货币的倍数。 
    [题目]货币供给：[答案]是一个存量指标，它表明一个国家或地区在某一时点上所拥有的货币数量。 
    [题目]货币供给：[答案]是一个存量指标，即表明一个国家或地区在某一时点上拥有的货币数量。 
    [题目]货币需求：[答案]是指人们在不同条件下，出于各种考虑对持有货币的需要。 
    [题目]货币需求：[答案]是指由于各种动机而引起的对货币的需要量。 
    [题目]货币政策：[答案]是指中央银行运用货币政策工具来调节货币供给量以实现经济发展既定目标的经济政策手段的总和。 
    [题目]基础货币：[答案]是指流通于银行体系之外的通货总和，即公众、厂商与银行的现金总额和商业银行在中央银行的存款准备金之和。 
    [题目]加速原理：[答案]是说明国民收入或消费量变动与投资变动之间关系的理论。 
    [题目]结构性失业：[答案]是指由于经济结构的变化，劳动力的供给和需求在职业、技能、产业、地区分布等方面的不协调所引起的失业。 
    [题目]经济增长：[答案]是指一国商品和劳务总量的增加，即GDP的增加。 
    [题目]经济周期：[答案]是指经济繁荣和衰退的交替，称为经济周期。 
    [题目]均衡国民收入：[答案]是指小于充分就业时的国民收入均衡。 
    [题目]凯恩斯陷阱：[答案]亦称流动偏好陷阱，是指当利率低到一定程度时，投机性货币需求对利率的弹性为无限大，人们不再投资或购买债券，而大量持有货币。 
    [题目]名义国内生产总值：[答案]是指按当年市场价格计算的一年所生产的全部产品和劳务的价值。 
    [题目]摩擦性失业：[答案]是指劳动者正常流动过程产生的失业。 
    [题目]派生存款：[答案]是指银行之间的存贷款活动所引起的存款增加额。 
    [题目]平均储蓄倾向：[答案]是指储蓄占收入的比例。 
    [题目]平均消费倾向：[答案]是指消费占收入的比例。 
    [题目]失业率：[答案]是指失业人数占就业人数与失业人数之和的百分比。 
    [题目]实际国内生产总值：[答案]是指按不变价格计算的GDP。 
    [题目]收入法：[答案]从分配角度考察，GDP是在一个国家或地区的领土上，在一定时期内生产要素所有者得到的报酬总和。 
    [题目]税收：[答案]是指政府为实现其职能按照法律规定的标准，强制地无偿地取得财政收入的一种手段。 
    [题目]通货膨胀：[答案]一般是指产品和劳务价格水平的普遍的持续上升。 
    [题目]投资乘数：[答案]是投资引起的收入增加量与投资增加量之间的比率。 
    [题目]消费函数：[答案]一般是指消费与收入之间的数量关系。 
    [题目]需求拉动的通货膨胀：[答案]是指社会总需求增长过快所引起的一般价格水平的普遍持续上涨。 
    [题目]引致投资：[答案]是指由于国民收入的变动所引起的投资。 
    [题目]政府购买支出乘数：[答案]是指国民收入变化量与引起这种变化量的最初政府购买支出变化量的倍数关系，或者说是国民收入变化量与促成这种量变的最初政府购买支出变化量之间的比例。 
    [题目]支出法：[答案]是指一个国家或地区的领土上，在一定时期内居民、厂商、政府和国外部门购买最终产品和劳务的支出总额。 
    [题目]重置投资：[答案]又称折旧的补偿，是指用于维护原有资本存量完整的投资支出，也就是用来补偿资本存量中已耗费部分的投资。 
    [题目]周期性失业：[答案]是指因劳动力总需求不足所引起的失业。 
    [题目]转移支付乘数：[答案]是指国民收入的变动量与引起这种量变的转移支付变动量之间的倍数关系，或者说是国民收入变化量与促成这种量变的政府转移支付变化量之间的比例。 
    [题目]资本产出比率：[答案]是资本存量与产出量或国民收入总量之比。 
    [题目]自发投资：[答案]是指由于人口、技术、资源等外生因素的变动所引起的投资。 
    [题目]自然失业率：[答案]是指由摩擦性失业和结构性失业形成的失业率。 
    [题目]总供给：[答案]一般是指全社会在一定时间内，在一定价格水平条件下的总产出或总产量。 
    [题目]总供给曲线：[答案]是一条先平行于横轴、后向右上方倾斜、最后垂直于横轴的曲线。 
    [题目]总供给—总需求模型： 
    [答案]把总需求曲线和总供给曲线放在一个坐标图上，用以解释国民收入和价格水平的决定。 
    [题目]总需求：[答案]一般是指全社会在一定价格水平条件下，对产品和劳务的需求总量。 
    [题目]总需求曲线：[答案]是一条向右下方倾斜的曲线。 
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